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E I N L A D U N G 
 

zur Gemeinderatssitzung am 14.12.2015, 19.30 Uhr 
(im Anschluss an die Jahresabschlussandacht) 

im Sitzungssaal der Gemeinde 
 

Um 19.00 Uhr findet in der Pfarrkirche St. Nikolaus eine Andacht der Gemeinde 
zum Jahresabschluss statt. Die Bevölkerung ist herzlich eingeladen. 

 
 

Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

2. Genehmigungen der Niederschrift  
 

Sachbereich Bauprojekte und Bauleitplanung 
 

3. Bauanträge  
 
a) Norbert Schmidt, Bernbeuren – Neubau eines Zweifamilienhauses mit Garage auf Fl.Nr. 895/6, 
898/4, Gmkg. Bernbeuren (Schornring 17) 
 
 

Sonstiges 
4. Jahresabschluss 

 
 
 
 

 

 
Hinterbrandner, Erster Bürgermeister 
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Niederschrift über die öffentliche Sitzung 
 

des     Gemeinderates Bernbeuren 

Tag und Ort 14.12.15 Sitzungssaal Gemeinde Bernbeuren 

Vorsitzender Bürgermeister Martin Hinterbrandner 

Schriftführer Daniela Bakker, Verwaltungsfachangestellte 

  

Eröffnung der 

Sitzung 

Der Vorsitzende erklärte die Sitzung um 19.30 Uhr für eröffnet. Er stellt fest, dass 
sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. 

  

Anwesend Von den 15 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) des Gemeinderates sind 14 anwesend. 

 Martin Hinterbrandner, Jakob Bißle, Sebastian Dreher, Florian Hipp, Michael Hurm, 
Erich Kraut, Karl Lieb, Ulrike Scholz, Markus Seelos, Oliver Sprenzel, Alois Suiter, 
Heribert Streif, Jürgen Zillenbiehler, Kathrin Zillenbiehler 

  

Es fehlen 

entschuldigt 

 Socher Markus 

  

Unentschuldigt  

 
1.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.) 
 
 
 

 
Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Bürgermeister Hinterbrandner eröffnet die Gemeinderatssitzung und begrüßt alle 
anwesenden Gemeinderatsmitglieder außerdem die Presse und Bürger sowie Herrn 
Altbürgermeister Heimo Schmid. 
 
Bürgermeister Socher ist krankheitsbedingt entschuldigt und Bgm Hinterbrandner 
wünscht gute Besserung.  
 
Bgm Hinterbrandner gratuliert GR Jürgen Zillenbiehler zur Geburt der Tochter Carla 
Catharina und wünscht der jungen Familie alles Gute für die Zukunft. 
 
Bgm Hinterbrandner informiert über den Wasserverlust seit Sonntag in den 
Morgenstunden. Der Austritt wurde entdeckt, die Behebung kann erst im Laufe des 
morgigen Tages abgeschlossen werden. Er dankt Wasserwart Kimmerle und den 
Bauhofmitarbeitern Föhr, Waibl und Köpf für den enormen Einsatz in den vergangenen 
zwei Tagen. Der Austritt war enorm und es hat des bestehenden Notverbunds bedurft 
um die Wasserversorgung aufrechtzuerhalten. Eine Gefahr für die Unterbrechung 
bestand nicht. Es ist aber schon beruhigend zu wissen, dass unsere Mitarbeiter im 
Ernstfall hier hervorragend, gewissenhaft und situationsangemessen reagiert haben und 
alle notwendigen Schritte in die Wege geleitet haben.  
 
Bgm Hinterbrandner prüft die Anwesenheit der Gemeinderatsmitglieder und stellt die 
Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2/3 GO fest. 
 
 
Genehmigungen der Niederschrift  
Die Niederschrift „öffentlicher Teil“  vom 01.12.2015 wird vom Gemeinderat genehmigt. 
 

14 : 0 
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3.) 
 
a) 
 
 
 
 
4.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sachbereich Bauprojekte und Bauleitplanung 
 

Bauanträge  
 

Norbert Schmidt, Bernbeuren – Neubau eines Zweifamilienhauses mit Garage auf Fl.Nr. 
895/6, 898/4, Gmkg. Bernbeuren (Schornring 17) 
Der Tagesordnungspunkt wurde vertagt. 
 
 

Sonstiges 
Jahresabschluss 
 
Bgm Hinterbrandner blickt auf die großen Ereignisse und Themen des Jahres 2015 
zurück. Eine besondere Beachtung verdient das Engagement der Bürgerinnen und 
Bürger für die Gemeinde, sei es bei den Umbauten in der Auerberghalle oder beim 
Vereinsstadel oder bei Veranstaltungen. 
 
Der Gemeinderat tagte zu 23 Sitzungen, einer Tagesklausur und 13 
Ausschusssitzungen. Den ehrenamtlichen Gemeinderäten wurde aber nicht nur ein 
enormes Zeitpensum abverlangt, sondern auch inhaltlich schwierige Themen zur 
Beratung vorgelegt. Bgm Hinterbrandner erwähnt hier die Neufassung des 
Einheimischenmodells, die Abwasserabrechnung und Baugebietsausweisung und 
Umsetzung. 
 
Im Blick nach vorne steht auch der Gemeinde Bernbeuren die Befassung mit dem 
Thema Asyl ins Haus, wobei hier leider noch keine Voraussagen getroffen werden 
können, wieweit die Gemeinde hier belastet werden wird.  
 
Hinsichtlich der Finanzenlage hat der Gemeinderat eine grundsätzliche Entscheidung 
über die Verhaltensweise der Gemeinde in den nächsten Jahren getroffen. Die 
Umsetzung wird nicht einfach, aber leistbar sein. 
 
Bgm Hinterbrandner dankt den Gemeinderäten für die intensive Zusammenarbeit und 
konstruktiven Beratungen, die meistens am Ende zu einem Konsens im gesamten Rat 
geführt haben. Ebenso dankt er allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter für deren 
Engagement in der Tätigkeit. 
 
Zum Abschluss erinnert Bgm Hinterbrandner an den im Jahreslauf verstorbenen 
Geschäftsstellenleiter Hermann Waibl und hofft, dass die Gemeinde in seinem Sinne 
auch im nächsten Jahr eine menschliche, liebens- und lebenswerte Gemeinde bleibt. 
 
Bgm Zillenbiehler dankt Bgm Hinterbrandner für seine Tätigkeit im abgelaufenen Jahr. 
Altbürgermeister Schmid schließt sich diesem Dank an und spricht diesen Dank im 
Namen der Bürgerschaft dem gesamten Gremium zu. 
 
 
 
 
Ende öffentliche Sitzung: 20:00 

 
 
 
 
 
…………………………………                               ……………………………… 

Vorsitzender                                                              Schriftführer 

 
 
 


